和11年4萬柳

星期三

2023年8月23日 农历癸卯年 七月初八 今日天气 大雨转小雨 西南风3-4级转<3级 气温:25℃~32℃

主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心

85501111



http://fqqxb.com 邮箱:fqqxb@163.com 更多新闻、生活资讯点击福清新闻网 http://www.fqxww.com



CN-35(Q)第0001号 第4236期 今日4版 免费赠阅

场特殊的"亳晒比学"大比武

福清举行2023年党建引领高质量发展超越专题拉练活动

■据《福州日报》

本报讯 党建促发展,发展强党建。 连日来,一场特殊的"亮晒比学"大比武 -福清市2023年党建引领高质量发 展超越专题拉练活动正如火如荼地开 展,着力引导福清各级党组织和广大党 员干部以强化理论学习指导发展实践, 以深化调查研究推动解决发展难题。

"2020年起,福清市已连续4年在 全市组织开展党建专项拉练活动。"福 清市委组织部相关负责人介绍,该活动 作为年中督导党建工作成效的有效载 体,与年初重点任务清单落实、年底主 官主业述职联评有机衔接,全面压实了 各级党组织党建工作主体责任,推动了 基层党建各项工作的有效落实。

据了解,此次党建专项拉练活动分 现场观摩、集中会议两个阶段。特别是 在现场观摩阶段,由福清市委主要领导 带头,市委常委纷纷走出去、沉下去,带 领相关部门组成8个拉练组,为基层党 建"把脉问诊",采取"现场看、书记讲、 当面评"的方式互动交流。大家在边比 边听边学中,看到了差距,找到了标杆, 营造了比学赶超的浓厚氛围。

聚焦问实绩、看实效 以拉练促发展

"一个村、一个乡镇的整体面貌背 后,折射出的是福清各基层党组织真抓 实干、善作善成,以高质量党建引领高 质量发展的活力。"这既是福清市开展 党建专项拉练活动的初衷,也是多年以 来始终坚持的主基调。

·枝独秀不是春,百花齐放春满 园。福清市坚持"整乡推进、整县提升" 的思路,围绕发展抓党建、抓好党建促发 展,通过党建拉练活动,传递压力、增强 动力、激发活力,进一步强化实干实绩鲜 明导向。各党(工)委纷纷晒出抓基层、 强基础、固基本的丰硕成果,呈现出一批 基层探索的党建典型。此次纳入实地观 摩的48个拉练点就是福清基层党建工 作新特色、新亮点、新品牌的生动写照。

拉练活动采取"一听五看"方式,即 听各党(工)委负责人介绍本系统、本单 位党建工作总体情况及抓党建工作思 路举措,看党组织整体功能发挥、看党 组织领办实事情况、看党员干部精神面 貌、看拉练现场党建氛围、看重点工作 推进成效,尤其是各单位对市委部署实 施的"深学争优、敢为争先、实干争效" 推动"党建领航、经济领跑、民生领先" 行动推进"十大工程"落实情况。

值得一提的是,拉练活动还科学优 化评价模式,采取定量、定性相结合,针 对不同领域党建的不同特点,细化形成 6个单项定量评价指标,根据现场观摩 情况进行赋分,综合整体情况及现场赋 分情况形成各个拉练点的定性评价。

在福清市委层面开展党建拉练的 同时,各相关党(工)委也相应开展所辖 基层党组织的延伸拉练工作,推动各领 域基层党组织全面过硬、全面提升。

聚焦比差距、找不足

以拉练促赶超

"群众'点单'、我们'送餐'……"在 上迳镇,听完"精微网格"工程案例介

绍,城头镇新楼村党支部书记兼村委会 主任林圣铎很受启发,积极参与点评发 言:"上迳镇打造党员教育的'中央厨房 ',把党建服务和教育资源送进田间地 头、企业学校,效率很高、标准也很高。"

一个察看点就是一个示范点,一个 察看点就有一套好经验。党建拉练活 动以"现场观摩+点评发言+评价测评" 的方式进行,为各领域党组织提供可学 习可借鉴的"标杆模板",推动福清全市 基层党建工作提质增效。

过程中,各拉练组走农村、进社区、 访机关、看企业,全方位了解各察看点 在党建引领经济社会各方面高质量发 展的创新做法、特色亮点及工作成效。 大家结合自身实际深入思考,从党建工 作的方法举措、工作成效、经验启示等 方面进行点评交流,对经验大胆总结、 对问题举一反三。

在整组的察看点全部观摩结束后, 带队的市委常委就每个察看点的党建 工作开展总体情况进行总结点评,既肯 定成绩,也指出不足,引导大家对标先 进找差距、相互比较明思路,为各党 (工)委下一步的重点提升指明了方向。

"一路观摩、一路学习,工作理念。 工作思路上都很有感触,既看到了亮 点,更感受到了压力,不看不比感觉良 好、一看一比差距不小,要把学到的宝 贵经验化作源源不断的动力。"东张镇 香山村党支部书记庄世勇说。

聚焦增动力、激活力

以拉练促落实

打开社交软件,输入"福清露营"这 责人说。

组关键词,位于音西街道龙溪村的猿野 露营地一定会"跳"出来。"抓住好机会 就要大胆干!"观摩人员竖起大拇指,龙 溪村因为露营地"走红"后,顺势发展起 休闲农业,家庭农场如雨后春笋般涌现 出来,有力带动了农民增产增收。

"龙溪村'乡村文旅精品村'的发展 定位值得肯定和推广,更要把成绩体现 在年终党建工作考核中。"拉练组和观 摩人员经过讨论说。

福清市将党建专项拉练的评分结 果与市直单位、镇(街)主要领导抓党建 工作年终联评直接挂钩,按10%的占比 权重折算为抓党建年终联评得分,最大 程度考准考实党建工作成效。对于在 党建专项拉练中评价较好、成绩突出的 示范点,将其纳入全市红色研学路线以 及党建品牌案例汇编,在全市范围内进 行宣介推广。

同时,在开展优秀党员、优秀党务 工作者、先进基层党组织等党内表彰评 选时,优先从党建专项成绩优秀的党组 织中产生。强化跟踪问效,及时收集汇 总党建拉练过程中发现的问题和点评 意见,建立整改问题台账,实行销号管 理,推动各党组织抓好整改落实。

"下一步,福清将持续总结党建专 题拉练经验做法,提炼更多的党建工作 思路、创新做法、特色样板,把党建引领 贯穿到最福清建设的全过程、各方面, 实现党建工作与各项工作同频共振、共 融共促,为经济社会高质量发展提供坚 强组织保障。"福清市委组织部相关负

我市第八批非物质文化遗产 代表性项目保护名录出炉

■记者 滕端钦

本报讯 记者从市文化馆获悉, 日前,我市公布了第八批非物质文 化遗产保护名录推荐项目、传承人 和保护单位名单,新列入2个代表 性项目、增补5位传承人和1个保护

据悉,新列入的2个代表性项目 分别为陈氏组子细工制作技艺和南 岭番薯烧制作技艺,入列传统技艺 项目门类。增补的5位传承人分别 是福清市宗鹤拳第六代传人方肇 淦、方肇杰,入选传统体育游艺与杂 技项目门类的代表性传承人;海族

舞的陈勤斌、王金寿入选传统舞蹈 项目门类的代表性传承人; 体鼓的 方秀琴入选传统舞蹈项目门类的代 表性传承人。福清市善德明代魏氏 乐谱文化研究交流中心,入列非遗 项目保护单位。

此前,我市共有59项非物质 文化遗产代表性项目,其中列入 国家级有1个,省级有4个,福州市 级有12个,48项为福清市级非遗 代表性项目。其中,佾舞列入国家 级非物质文化遗产代表性项目;石 竹山祈梦习俗、宗鹤拳、伡鼓、列入 福建省级非物质文化遗产代表性

福清市第二届汽车嘉年华购车补贴活动启动

共发放购车补贴70万元

■记者 陈凯婷 实习生 林思琪

本报讯 8月18日至31日,福 清市开展第二届汽车嘉年华购车 补贴活动,本轮共发放购车补贴70 万元,联动我市多家车企参与,全 体在融人员(包括域外来融人员) 均可参与。

消费者通过云闪付 APP"购车 政府补贴"专区申领,福建银联将对 消费者提交信息进行确认。审核通 过后,购车补贴由福建银联将购车 补贴发放到购车者活动报名时登记 的本人银行卡账户。本次购车补贴 名额共计165名,名额申领完毕后,

据了解,传统燃油车与新能源 汽车申报需个人消费者在符合条件 的限上汽车销售企业购买单价5万 元及以上。传统燃油车给予每人 3000元的购车补贴,数量限50份; 新能源汽车给予每人4000元的购 车补贴,数量限100份。平行进口 车申报需个人消费者在符合条件的 限上汽车销售企业购买单价30万 元及以上(价税合计),给予每人 10000元的购车补贴,限量15份。 如活动期间福州市商务局同步开展 购车补贴活动,消费者只能参与其 中一个活动。

融西协作山海情 直播助农促振兴

■记者 潘宝凤 实习生 林静雯

本报讯 8月18日下午,"融西山 海情 两吉好东西"直播带货活动(两吉 好东西专场)在宁夏六盘山特产馆开 播(如右图)。

当天,多个抖音直播间同步开播, 抖音达人成交量约36.2万元,抖音话 题"融西山海情"播放量突破1000万 次,抖音话题"西吉好东西"播放量破 642万次。

这场推介宁夏西吉好东西的直播 带货活动亮点纷呈、惊喜连连。福清 市委常委陈国涛化身"带货主播"为西 吉好东西代言,助力当地乡村振兴。 "壹福清优选""幸运星""超能小燕子" "薛薛是个新干部""欧尼耶小倩""福 清大长腿""王木木在福清""meng在 福清""福清菠萝哥"等达人同步直播, 现场嗨翻了。

当天下午4点半,"壹福清优选"抖 音直播间里,陈国涛从西吉的地理特 征、丰饶物产说到当地的风土人情,向 广大网友倾情推介塞上江南西吉和西 吉好东西。

油、酸辣土豆粉……富饶的西吉沃土 上孕育出的好东西通过直播间走进福 清人民的餐桌。端上热气腾腾的小火 诱人的一品全牛锅,再配上清脆爽口 播间网友乘兴而来,满载而归。



的亚麻籽油凉拌海带丝,隔着手机屏 西吉羊肉、西吉枸杞原浆、亚麻籽 幕,网友都看馋了,火速将西吉牛羊肉 西"直播带货活动由福清市融媒体中 火锅套餐加入购物车。

看直播当然少不了主播的宠粉送 锅和冰镇羊肉卷,带货直播秒变吃播 杀,还有不定时福袋……直播间的西 西吉县融媒体中心主办,福清文投集 现场,鲜嫩的涮羊肉、Q弹的山海丸、 吉好东西,品质、价格都超级给力,直 团、福建闽宁情商贸有限公司(宁夏六 共同在全面推进乡村振兴的新舞台上

心、福清市供销合作社联合社、福清台 湾农民创业园管理委员会、西吉县委 盘山特产馆)、福州星创文化传媒有限 谱写闽宁协作新篇章。

据了解,"融西山海情 西吉好东 公司、福建浪漫传媒有限公司协办,福 清市融媒传媒有限公司执行,旨在进 一步深化闽宁协作,助推西吉好东西 "走出去",打通农产品从"田头"到"餐 福利,1元枸杞原浆、1元沙棘汁限量秒 网信办、西吉县商务和工业信息化局、 桌"的"最后一公里",助力宁夏西吉县 人民依托"云端"跑出致富"加速度",

来福清 享清福

福清文旅亮相2023西安丝绸之路国际旅游博览会

■记者 滕端钦

本报讯 8月17日—20日,由文 化和旅游部、国家广播电视总局、陕 西省人民政府共同主办的2023西安 精彩亮相博览会,吸引了众多客商 到场参观、咨询。

据了解,此次博览会主会场设 市设计展区、景区及旅游产品展区、了福清的山水之美、人文之美。

创意设计大赛展区、非遗文化展区 等多个特色专题展区,内容丰富,现 场活动精彩纷呈。 "清代福建海岸全图福清界"

福清文旅手册、"最福清"宣传折页、 丝绸之路国际旅游博览会在四安举 二届绿道手绘地图……届清又旅展 办。我市文旅系统携特色文旅资源 厅以"来福清·享清福"为主题,通过 展销特色文化旅游路线、展示文创 商品、发放宣传资料等形式,热情地 向参展客商及游客介绍福清的文创 立五大展馆+室外展区,设置美好城 产品和特色旅游商品,全方位展示

2023年度生产制造企业物流与供应链数字 化转型优秀案例揭晓

大道成物流公司获誉

■记者 林明

本报讯 8月16—18日,由中国 物流与采购联合会主办的2023(第 十五届)物流与供应链数字化发展 始终以"解决物流供应链上下游之 大会在贵阳召开。福建大道成物 间的问题"为核心目标,围绕供应链 流科技有限公司被中国物流与采 全业务流程、业务对象、业务场景, 购联合会评为"2023年度生产制造 依托对前沿数字技术的研发及应 企业物流与供应链数字化转型优 用,加强资源链接,提高供应链的效 秀案例"。

技术赋能、产业升级"为主题,聚焦 断推动数字技术与物流供应链的深 物流与供应链数字化转型,面向制 度融合,为国内物流供应链的高质 造、贸易、物流、供应链等企业展示量发展与现代物流的数字化转型贡 前沿技术、解决方案等,推广先进经 献力量。

验和典型案例,推进数字技术赋能 物流与供应链上下游企业,引领全 产业链高效发展。

福建大道成物流科技有限公司 率,构建服务物流供应链上下游企 据悉,本次大会以"数据驱动、业的数字货运一体化协同平台,不

